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Man ist nie zu klein um 
großartig zu sein! 

 
 

Deutschfeistritz gibt 
Kindern eine Stimme! 

 
Gesucht werden 

interessierte 
Schüler:innen zwischen 9 

und 12 Jahren  
 

mit Hauptwohnsitz in 
Deutschfeistritz, 

 
die das Gemeinde-Leben 
kennenlernen möchten 

und Lust haben ihre 
Wohnsitzgemeinde 

mitzugestalten. 
Es werden realistische 

Projekte entwickelt und 
geplant und im Idealfall 

auch umgesetzt. 

Gemeinden wie Frohnleiten, Pernegg oder Stattegg haben es bereits vor 
gemacht. Nun gründet auch Deutschfeistritz einen Kindergemeinderat. Ziel 
ist die aktive Einbindung der Kinder ins Gemeindeleben.  
 
Auf spielerische Art lernen interessierte Kinder im Alter zwischen 9 und 12 
Jahren Verantwortung kennen und setzen sich intensiv mit ihrer Gemeinde 
auseinander. Der Kindergemeinderat, kurz KiGRa, ist wie der „Erwachsenen“-
Gemeinderat das offizielle Vertretungsgremium aller Kinder in der 
Gemeinde. Schon früh werden die Mädchen und Buben darauf vorbereitet, 
durch ihr verantwortungsvolles Wirken später einmal Funktionen für die 
Gemeinschaft zu übernehmen und eine starke Bindung zur Heimatgemeinde 
aufzubauen.  
 
„Wir freuen uns darüber den Deutschfeistritzer Schüler:innen die Möglichkeit 
zu geben, sich an demokratischen Prozessen zu beteiligen und sind schon 
neugierig auf deren Wünsche und Ideen,“ so Bürgermeister Michael Viertler. 
 
Während bei den Kindern die Begeisterung für das Gemeindeleben geweckt 
wird, eröffnet sich für die Gemeinde die Chance, die Perspektive der Kinder 
aufzugreifen oder anders gesagt: Die Gemeinde mit Augen von Kindern 
sehen! 
 
Bei acht, durch die Landentwicklung Steiermark moderierten Workshops die 
ab November außerhalb der Schulzeit, in der Gemeinde stattfinden, 
erlernen die Teilnehmer:innen auf spielerische und kindgerechte Art die 
Gemeindepolitik. Die Wahl der Kinderbürgermeister:in ebenso wie die 
feierliche Angelobung zählen zu den großen Highlights.  
Ein geschultes Betreuerteam seitens der Landentwicklung Steiermark sowie 
der Gemeinde Deutschfeistritz, bestehend aus Verwaltungsmitarbeiter:innen 
und Gemeinderät:innen begleitet die Kinder bei ihrem Tun. Ein regelmäßiger 
Austausch dieser Kindergemeinderats-Betreuer:innen in der gesamten 
Steiermark und die digitale Vernetzung sorgen für einen weiteren Mehrwert 
für die Gemeinde.  
 
Interesse? 
Das Projekt wird ausführlich im Zuge von Informationsveranstaltungen für die 
4 Klassen der Volksschulen Deutschfeistritz und Waldstein sowie für die 
ersten und zweiten Klassen der MS Deutschfeistritz im Zuge des Unterrichts 
erklärt. Interessierte Deutschfeistritzer Schüler:innen, die andere Schulen 
besuchen, sind herzlich zum Informationsabend am Montag, 21. Oktober 
2024 um 17:00 Uhr ins Gemeindeamt Deutschfeistritz eingeladen. 
 
Anmeldungen zum KiGRa können bis 25. Oktober 2024 an 
gde@deutschfeistritz.gv.at eingereicht werden.  
Foto: erste Informationsveranstaltung für Lehrkräfte und Interessierte 
v.l.n.r. Vize-Bgm. Erwin Arbesleitner, Amtsleiter Mag.(FH) Christian Adamer, 
Projektleiter Matthias Rosenberger | Steir. Landesentwicklung, GR Karina 
Beinhauer, GR Gabriel Hirnthaler, GR Helmut Gössler 
 

 

Für Fragen steht Ihnen Meike Brucher unter T 0677/624 224 323 oder brucher@deutschfeistritz.gv.at gerne zur Verfügung! 

Fotorechte: (Fotos sind unter Angabe der Fotorechte unentgeltlich zu verwenden) 
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